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Wrocław, 13.09.2024 

 

 

 

Do uczestników  postępowania o udzielenie zamówienia 

publicznego na usługę ubezpieczenia SPZOZ Szpitala im. dr. 

Józefa Dietla w Krynicy-Zdroju 

 

 

ODPOWIEDŹ NA PYTANIA/ ZMIANY/ WYJAŚNIENIE TREŚCI SWZ  NR 

SPZOZ-ZP-271-31/24_cz. IV 

 

Działając w imieniu i na rzecz SPZOZ Szpitala im. dr. Józefa Dietla w Krynicy-Zdroju, 

na podstawie udzielonego pełnomocnictwa, Supra Brokers S.A. podaje odpowiedzi na 

pytania do SWZ zadane przez wykonawców/ informuje o następujących zmianach w 

SWZ/podaje wyjaśnienia do SWZ: 

 

 

1. Prosimy o udostępnienie aktualnej Instrukcji Bezpieczeństwa Pożarowego celem 

dokonania oceny ryzyka. 

Odpowiedź: Zamawiający informuję, że dokumenty znajdują się do wglądu w 

siedzibie Zamawiającego. 
 

2. Prosimy o potwierdzenie, że zabezpieczenia przeciwpożarowe w miejscu 

ubezpieczenia są zgodne z obowiązującymi przepisami prawa  oraz posiadają 

aktualne przeglądy i badania; w przeciwnym wypadku prosimy o wskazanie 

lokalizacji/obiektów nie spełniających powyższego warunku wraz z określeniem 

przyczyny. 

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 51 „Odpowiedzi na pytania 

cz. I” 

 

3. Prosimy o udostępnienie protokoły z badania hydrantów zewnętrznych i 

wewnętrznych oraz przeglądów systemu sygnalizacji pożaru celem dokonania oceny 

ryzyka. 

Odpowiedź: Zamawiający informuję, że dokumenty znajdują się do wglądu w 

siedzibie Zamawiającego. 
 

4. Prosimy o informację czy Zamawiający stosuje w posiadanych lokalizacjach 

zabezpieczenia przeciwprzepięciowe wymagane przez producentów posiadanych 

urządzeń elektronicznych. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza, że stosuje w posiadanych lokalizacjach 

zabezpieczenia przeciwprzepięciowe wymagane przez producentów 

posiadanych urządzeń elektronicznych. 
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5. Prosimy o udzielenie odpowiedzi celem oceny ryzyka na każde pytanie. Czy do 

ubezpieczenia zgłaszane są: 

a. namioty (obiekt budowlany posiadający ściany zewnętrzne lub przekrycie 

dachowe wykonane z materiału PCV lub powłokę pneumatyczną, takie jak 

hale namiotowe, hale pneumatyczne lub z obudową pneumatyczną, namioty 

okolicznościowe)? 

b. instalacje fotowoltaiczne? Jeżeli tak, to dla każdej proszę o wskazanie: 

i. w której lokalizacji? 

ii. czy jest zamontowana na gruncie czy na budynku? 

iii. jaka jest ich moc wyrażona w kWp? 

c. szklarnie? 

d. Inspekty? 

e. obiekty budowlane, w których występuje drewniana konstrukcja nośna (nie 

dotyczy więźby i stropów), drewniane ściany zewnętrzne lub które są kryte 

materiałem drewnianym, drewnopochodnym lub strzechą – lub mienie w 

takich budynkach? 

f. obiekty budowlane w budowie, tj. nieposiadające jeszcze pozwolenia na 

użytkowanie lub niedopuszczone do użytkowania ze względu na 

niezakończenie procesu inwestycyjnego? 

g. mienie przeznaczone do likwidacji, zezłomowania, utylizacji, obiekty 

budowlane (Budynki i Budowle) niedopuszczone do użytkowania albo 

wyłączone z użytkowania w rozumieniu prawa budowlanego, w tym 

przeznaczone do rozbiórki? 

6. Odpowiedź:  

a. .NIE 

b. Tak. Informację znajdują się w Załączniku 8a_opis budynków, 

zabezpieczenia 

c. .NIE 

d. .NIE 

e. .NIE 

f. Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 14 „Odpowiedzi na pytania cz. II” 

g. NIE 

 

7. Do ubezpieczenia będą zgłaszane kolektory słoneczne, solary, ogniwa 

fotowoltaiczne – prosimy o wyjaśnienie i doprecyzowanie przedmiotu ubezpieczenia 

które podlega pod przedmiotowe zamówienia publiczne. Prosimy o wykaz mienia, 

wykaz lokalizacji, sumy ubezpieczenia, moc. 

Odpowiedź: Zgodnie z  załącznikiem 8a_opis budynków, zabezpieczenia. 

Zamawiający informuję, że są to instalacje fotowoltaiczne naziemne znajdujące 

się przy budynku na parkingu zamontowane w firmie car-portów  oraz 

instalacje solarne zamontowane na dachu budynku głównego i na dachu 

„nowego skrzydła” 

 

8. Prosimy o podanie na jaki dzień jest sporządzona szkodowość dla pakietu II. 
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Odpowiedź: Zamawiający informuje, że szkodowość została sporządzona wg. 

danych aktualnych na dzień 05.07.2024. 

 

9. Prosimy o uaktualnienie danych szkodowych na dzień bieżący dla pakietu II. 

Odpowiedź: Na tym etapie postępowania Zamawiający nie ma możliwości 

podania aż tak szczegółowych danych. 

 

10. Wnioskujemy o uaktualnienie danych szkodowych zgodnie z okresami polisowymi 

tj.  01.11.2021-31.10.2022; 01.11.2022-31.10.2023; 01.11.2023-31.10.2024 

Odpowiedź: Na tym etapie postępowania Zamawiający nie ma możliwości 

podania aż tak szczegółowych danych. 

 

11. Prosimy o wyłączenie z zakresu szkód powstałych we wszelkiego rodzaju 

wkładkach topikowych, bezpiecznikach, stycznikach, odgromnikach, ochronnikach 

przeciwprzepięciowych, czujnikach, żarówkach, lampach. 

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 12 „Odpowiedzi na pytania 

cz. III” 

 

12. Prosimy o potwierdzenie, że w sprawach nieuregulowanych w niniejszej SWZ 

 zastosowanie mają przepisy prawa oraz ogólne/szczególne warunki ubezpieczenia w 

tym klauzule Wykonawcy. Jeżeli ogólne/szczególne warunki ubezpieczenia w tym 

klauzule wskazują przesłanki wyłączające lub ograniczające odpowiedzialność 

Ubezpieczyciela, to mają one zastosowanie, chyba że Zamawiający włączył je do 

zakresu ubezpieczenia w niniejszej SWZ. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 

 

13. Prosimy o potwierdzenie że z zakresu ubezpieczenia wyłączone są szkody 

polegające na stopniowej utracie właściwości użytkowych lub stopniowym 

niszczeniu ubezpieczonego mienia będących skutkiem naturalnego zużycia, 

ujawnienia się wad ukrytych, wadliwej właściwości lub natury przedmiotu 

ubezpieczenia, zmiany jego parametrów w wyniku powolnego oddziaływania 

czynników fizycznych, termicznych, chemicznych, biologicznych. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza 

 

14. Gdziekolwiek w SWZ jest mowa o sieciach elektrycznych prosimy o potwierdzenie, 

że znajdują się one w  odległości nie większej niż 2,5 km od ubezpieczanej 

lokalizacji. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 

 

15. Prosimy o potwierdzenie że z zakresu ubezpieczenia wyłączone są szkody powstałe 

na skutek systematycznego zawilgacania z powodu nieszczelności urządzeń wodno-

kanalizacyjnych i innych urządzeń technologicznych rozprowadzających wodę, inne 

ciecze lub parę oraz zawilgacania przez wody gruntowe, a także spowodowane przez 

grzyb ścienny. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 
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16. Wnioskujemy o zmianę wartości z odtworzeniowej na rzeczywistą lub księgowa 

brutto dla niskocennych składników majątku. 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wartość rzeczywistą dla 

niskocennych składników majątku. Niniejsza odpowiedź modyfikuje 

postanowienia SWZ. 

 

17. Prosimy o odpowiedź czy Zamawiający ma możliwość udokumentowaniu wartości 

niskocennych składników majątku. 

Odpowiedź: Zamawiający nie ma możliwości. 

 

18. Wnioskujemy o zmianę wartości z odtworzeniowej na rzeczywistą dla mienia osób 

trzecich – pacjentów. 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wartość rzeczywistą dla mienia 

osób trzecich – pacjentów. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia 

SWZ. 

 

19. Wnioskujemy o zmianę wartości z odtworzeniowej na rzeczywistą lub księgowa 

brutto dla Mienie użyczone, najmowane lub użytkowane na podstawie innej 

podobnej formy korzystania z cudzej rzeczy (wykaz w zakładce MIENIE 

UŻYCZONE ) 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wartość rzeczywistą dla Mienia 

użyczonego, najmowanego lub użytkowanego na podstawie innej podobnej 

formy korzystania z cudzej rzeczy (wykaz w zakładce MIENIE UŻYCZONE ). 

Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia SWZ. 
 

20. Czy sprzęt elektroniczny medyczny zgłoszony do ubezpieczenia w ramach 

ubezpieczenia mienia od wszystkich ryzyk znajduje się w pomieszczeniu: 

a/ o zwiększonym zagrożeniu działania wody / poniżej poziomu gruntu 

b/ wyposażonym w tryskacze, bądź gaśnice proszkowe, 

c/ czy w okresie ubezpieczenia szpital ma podpisana umowę w zakresie serwisu 

sprzętu medycznego? 

Odpowiedź: Odpowiedź: a) NIE 

  b) Tak- gaśnice proszkowe,  

  c)TAK – w zakresie przeglądów serwisowych/technicznych 

 

21. Czy pomieszczenia, w których znajdują się urządzenia i sprzęt elektroniczny 

dysponują niezależnymi (w stosunku do pozostałej części budynku/ów) systemami 

wentylacji i klimatyzacji, czy wykonywane nie później niż 12 miesięcy temu 

przeglądy techniczne nie wykazały stanów niepożądanych. 

Odpowiedź: TAK 
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22. Czy pomieszczenia, w których znajdują się urządzenia i sprzęt elektroniczny są 

zaopatrzone  

w zapasowe systemy infrastrukturalne (przewody, kanały technologiczne, urządzenia 

podtrzymujące zasilanie, inne) na wypadek awarii, uszkodzenia, błędu człowieka lub 

innego stanu niepożądanego mogącego negatywnie wpłynąć na prawidłowość 

działania w/w urządzeń i sprzętu. W przypadku odpowiedzi negatywnej, prosimy o 

wyłączenie odpowiedzialności wykonawcy w odniesieniu do szkód, których 

powstanie lub rozmiar był wynikiem braku systemu zapasowego. 

Odpowiedź: TAK 

 

23. Czy Zamawiający posiada agregaty prądotwórcze? 

a/ jak często wykonywane są przeglądy okresowe i konserwacja agregatów 

prądotwórczych?,  

b/ na jaki czas pracy agregatów wystarcza magazynowane paliwo?,  

c/ czy agregaty działają w automacie w przypadku zaniku energii elektrycznej?;  

- prosimy o odpowiedź na poszczególne punkty 

Odpowiedź: TAK 

a) Zgodnie z zaleceniami producenta 

b) 6-8 godzin 

c) TAK 

 

24. Prosimy o szczegółowy wykaz mienia środków trwałych w Grupie KŚT VIII. 

Odpowiedź: Załącznik do niniejszych wyjaśnień, który zostanie przekazy 

Wykonawcom, którzy zwrócili się o udostępnienie części poufnej SWZ. 

 

25. Przerwa w działaniu lub niewłaściwe działanie urządzeń chłodniczych - 

wnioskujemy o potwierdzenie, że nie oczekuje się pokrycia ubezpieczeniowego dla 

szkód wskutek planowanych przerw w dostawie energii elektrycznej, przerw w 

dostawie energii elektrycznej z powodu zaległości Ubezpieczonego z tytułu płatności 

wobec dostawcy energii elektrycznej. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 

 

26. Prosimy dla ryzyka kradzieży zwykłej do mienia od wszystkich ryzyk o 

wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w wysokości 300 zł. 

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 25 „ Odpowiedzi na pytania 

cz. II” 

 

27. Prosimy dla ryzyka kradzieży zwykłej do mienia od wszystkich ryzyk o obniżenie 

limitu do 10 tys zł. 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

28. Prosimy o potwierdzenie, że w kradzieży zwykłej ochrona ubezpieczeniowa nie 

obejmuje wartości pieniężnych, dzieł sztuki, przedmiotów o charakterze 

zabytkowym lub unikatowym oraz eksponatów. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 
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29. Czy dla zakresu ubezpieczenia punktu 19. Działanie człowieka, tj. m.in. niewłaściwe 

użytkowanie, nieostrożność, zaniedbanie, błędną obsługę, zniszczenie przez osoby 

trzecie (w tym m.in. w wyniku celowego i świadomego działania) – ma 

zastosowanie limit w pozycji Dodatkowe rozszerzenia zakresu ubezpieczenia? 

Jeśli nie wnioskujemy o wprowadzenie limitu np. 100 tys zł. 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę na wprowadzenie limitu w wysokości 

200 000 zł. Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia SWZ.  
 

30. Czy limity dla ryzyka dewastacji i graffiti z zakresu ubezpieczenia punktu 20 mają 

zastosowanie również do punktu 21? 

Odpowiedź: Zamawiający  nie potwierdza. 
 

31. Mienie pracownicze – w treści OPZ jest limit 20 tys zł w rejestrze majątku limit 50 

tys zł. Prośba o weryfikację. 

Odpowiedź: Zamawiający informuję, że zgodnie z treścią OPZ – limit 20 000 zł. 

Niniejsza odpowiedź modyfikuje postanowienia SWZ. 

 

32. Prosimy o wykreślenie zapisów:  

Szkody w mieniu, które poprzez przeoczenie nie zostało ujęte w ewidencji księgowej 

lub zostało błędnie zaksięgowane. Ochroną nie są objęte szkody wyrządzone 

umyślnie.  

Limit 20 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia  

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

33. Prosimy o wykreślenie zapisów:  

Szkody w mieniu, które poprzez przeoczenie nie zostało ujęte w wykazach 

(rejestrach) majątku. Ochroną nie są objęte szkody wyrządzone umyślnie.  

Limit: 20 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia  

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

34. Prosimy o wykreślenie zapisów:  

11. szkody w oprogramowaniu (dane, nośniki danych)  

Limit 100 000 zł na jedno i wszystkie zdarzenia w okresie ubezpieczenia  

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

35. W przypadku braku zgody na wyłączenie danych i nośników danych prosimy o 

potwierdzenie że zapis dotyczy oprogramowania, które jest seryjną i integralną 

częścią ubezpieczonego mienia i jego wartość została uwzględniona w sumie 

ubezpieczenia ubezpieczonego mienia  

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 
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36. Prosimy o potwierdzenie, że w zakresie ubezpieczenia oraz klauzul nie oczekuje się 

pokrycia szkód powstałych wskutek skażenia biologicznego, radioaktywnego lub 

chemicznego, hakerów komputerowych. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 

 

37. Klauzula szkód powstałych w wyniku prac budowlanych, remontowych i 

modernizacyjnych – prosimy o potwierdzenie, że realizacja robót nie wiąże się z 

naruszeniem konstrukcji nośnej obiektu lub konstrukcji dachu i nie ma wpływu na 

działanie technicznych zabezpieczeń mienia. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza 

 

38. Klauzula samolikwidacji małych szkód prosimy o potwierdzenie, że kwestie ujęte w 

treści klauzuli nie dotyczą ryzyka kradzieży zwykłej.  

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza 

 

39. Klauzula samolikwidacji małych szkód wnioskujemy o dopisanie frazy: „W 

przypadku gdy istnieje podejrzenie zaistnienia przestępstwa 

Ubezpieczający/Ubezpieczony zobowiązany jest powiadomić jednostkę Policji o 

zaistniałym zdarzeniu”.  

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę, Niniejsza odpowiedź modyfikuje 

postanowienia SWZ. 

 

40. Klauzula wznowienia limitów po powstaniu szkody wnioskujemy o przeniesienie do 

klauzul fakultatywnych.  

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

41. Klauzula wznowienia limitów  po powstaniu szkody prosimy o potwierdzenie, że nie 

dotyczy  ryzyka kradzieży zwykłej, klauzuli nadwyżkowej i klauzuli przezornej su. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza 

 

42. Klauzula katastrofy budowlanej – prosimy o potwierdzenie że w ramach niniejszej 

klauzuli nie będą pokrywane szkody powstałe w obiektach wyłączonych z 

eksploatacji, w trakcie budowy, rozbudowy, przebudowy, odbudowy i nadbudowy 

oraz w mieniu znajdującym się w tych obiektach, których wiek przekracza 50 lat.  

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza 

 

43. Klauzula katastrofy budowlanej – prosimy o obniżenie limitu np. do 2 mln zł. 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

44. Klauzula katastrofy budowlanej – prosimy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej w 

wysokości 5% nie mniej niż 2 tys zł lub inna propozycja Zamawiającego.  

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 40 „Odpowiedzi na pytania 

III” 
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45. Klauzula rzeczoznawców wnioskujemy o wprowadzenie zapisu: „powołanych za 

zgodą Ubezpieczyciela  przez Ubezpieczonego w celu przywrócenia ubezpieczonego 

mienia do stanu przed powstaniem Szkody. 

Odpowiedź: Zamawiający wyraża zgodę. Niniejsza odpowiedź modyfikuje 

postanowienia SWZ. 

 

46. Klauzula aktów terroryzmu – wnioskujemy o wprowadzenie franszyzy redukcyjnej 

w wysokości 5 tys zł. 

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 39 „Odpowiedzi na pytania 

III” 

 

47. Klauzula przeniesienia mienia wnioskujemy o wprowadzenie limitu 

odpowiedzialności.  

Odpowiedź:  Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

48. Klauzula szybkiej likwidacji szkód wnioskujemy o wprowadzenie limitu max 15 tys 

zł. 

Odpowiedź: Zgodnie z odpowiedzią na pytanie nr 51 „Odpowiedzi na pytania 

III” 

 

49. Klauzula szybkiej likwidacji szkód wnioskujemy o potwierdzenie, że dotyczy 

uszkodzenia mienia, którego istnienie i funkcjonowanie jest konieczne do 

zapewnienia ciągłości działania. 

Odpowiedź: Zamawiający potwierdza. 

 

50. Ze względu na początek okresu ochrony ubezpieczenia od dnia 01.11.2024 prosimy 

o przesunięcie składania ofert na dzień 30.09.2024 w celu oceny ryzyka, 

zapoznaniem się z odpowiedziami i analizą ryyzka. 

Odpowiedź: Zamawiający nie wyraża zgody. 

 

 

Załączniki: 

1. wykaz mienia z gr. VIII 

 

 

Pozostałe postanowienia SWZ nie ulegają zmianom. 

 

 

Sebastian Pasternak 


